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Εκστρατεία: Χρηματοοικονομικά  
Παθήματα για Μελλοντικά Μαθήματα 

 
Κοινή πρωτοβουλία Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς  

και Τμήματος Λογιστικής & Χρηματοοικονομικής 
του Πανεπιστημίου Κύπρου 

 
Πώς μαθαίνοντας από τα λάθη του παρελθόντος, κάνεις ορθότερες χρηματοοικονομικές 
αποφάσεις σήμερα  

 
 

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 13 Ιουνίου 2024 – Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου (ΕΚΚ) και το Τμήμα Λογιστικής 
και Χρηματοοικονομικής του Πανεπιστημίου Κύπρου (ΠΚ), αναλαμβάνουν από κοινού μιαν 
ενδιαφέρουσα εκπαιδευτική πρωτοβουλία με στόχο την χρηματοοικονομική επιμόρφωση του 
κοινού και κυρίως των νέων. Η διαφορά της νέας αυτής πρωτοβουλίας από όλες τις 
προηγούμενες, είναι ότι «εκπαιδευτές» θα είναι ουσιαστικά πολίτες που έπαθαν και έμαθαν 
μέσα από λανθασμένες επενδυτικές επιλογές ή οικονομικές αποφάσεις.   
 
Η νέα εκστρατεία με τίτλο, «Κάντε τα χρηματοοικονομικά παθήματα του παρελθόντος 
μαθήματα για το μέλλον» στοχεύει στην καταγραφή πραγματικών εμπειριών σχετικά με τη 
διαχείριση χρημάτων και τις επενδύσεις. Αυτές οι εμπειρίες θα αξιοποιηθούν για τη 
δημιουργία υλικού χρηματοοικονομικής εκπαίδευσης στα σχολεία και τα πανεπιστήμια, καθώς 
και την ενθάρρυνση ανθρώπων να μάθουν από τα λάθη άλλων ώστε να κάνουν σοφότερες 
χρηματοοικονομικές και επενδυτικές επιλογές στο μέλλον.  
 
Εάν πήρατε ποτέ μια χρηματοοικονομική απόφαση για την οποία έχετε μετανιώσει, εάν 
διδαχθήκατε ποτέ κάποιο επώδυνο μάθημα ως αποτέλεσμα μιας κακής χρηματοοικονομικής 
επιλογής, εάν μπορείτε να θυμηθείτε τις συνθήκες κάτω από τις οποίες πέσατε θύμα 
χρηματοοικονομικής απάτης, τότε είστε ο ιδανικός/ή υποψήφιος/α για αυτή τη νέα 
εκπαιδευτική πρωτοβουλία. Κοινοποιώντας την ιστορία σας, μπορείτε να συμβάλετε στη 
δημιουργία μιας ολοκληρωμένης εκστρατείας με στόχο την προστασία των επενδυτών και 
γενικότερα των καταναλωτών χρηματοοικονομικών προϊόντων καθώς και την επίτευξη ενός 
εξυπνότερου χρηματοοικονομικού σχεδιασμού. Οι συμμετέχοντες θα ρωτηθούν εάν 
αποδέχονται να δημοσιευθεί η ιστορία τους και εάν αποδέχονται να συμπεριληφθούν 
οποιαδήποτε ή όλα τα προσωπικά τους δεδομένα. Δεν θα δημοσιευθεί κανένα προσωπικό 
δεδομένο χωρίς να εξασφαλιστεί προηγουμένως η συγκατάθεσή τους. 



 

 
Ο Προέδρος της ΕΚΚ, Δρ. Γιώργος Θεοχαρίδης, δήλωσε ότι «με την αυξανόμενη ιδιωτική 
δραστηριότητα και προσβασιμότητα, είναι ζωτικής σημασίας για τους νέους επενδυτές να 
κατανοήσουν τους κινδύνους που ενέχουν οι επενδύσεις, καθώς και τις επενδυτικές ευκαιρίες. 
Όσοι έχουν βιώσει δυσάρεστες εμπειρίες και έχουν κατανοήσει τι προκάλεσε αυτά τα λάθη, 
συχνά είναι οι καταλληλότεροι να βοηθήσουν άλλους να μην κάνουν τα ίδια λάθη». 
 
«Η περιπλοκότητα των σημερινών χρηματοοικονομικών αγορών», δήλωσε η Λειτουργός Α της 
ΕΚΚ, υπεύθυνη για την χρηματοοικονομική επιμόρφωση του κοινού, κα Έλενα Καρκώτη, 
«καθιστά ακόμη πιο επιβεβλημένη την ανάγκη να εφαρμόζουμε ορισμένες βασικές αρχές 
αυτοπροστασίας για να είμαστε σε θέση να αποφεύγουμε λανθασμένες αποφάσεις και 
παγίδες. Για το λόγο αυτό, παλαιότερες αλλά και πιο πρόσφατες εμπειρίες συνανθρώπων μας, 
μπορούν να αποτελέσουν πηγή γνώσεων και συμβουλών. Σε αυτό το ερωτηματολόγιο, θα 
ζητηθεί από πολίτες να μοιραστούν μία αρνητική εμπειρία που είχαν σε θέματα διαχείρισης 
χρημάτων. Μέσα από τις εκπαιδευτικές μας δράσεις, οι ιστορίες αυτές – και τα μαθήματα που 
άντλησαν οι εμπλεκόμενοι – μπορούν να καθοδηγήσουν και να προστατεύσουν άλλους 
πολίτες. Καλούμε λοιπόν πολίτες να μοιραστούν μαζί μας την ιστορία τους! Να γίνουν ο 
πρωταγωνιστής ή η πρωταγωνίστρια της εκστρατείας μας!» 
 
Σύμφωνα με τον Καθηγητή Χρηματοοικονομικής στο Τμήμα Λογιστικής και 
Χρηματοοικονομικής του Πανεπιστημίου Κύπρου, Δρ. Ανδρέα Μιλιδώνη, «μέσα από τις 
αίθουσες διδασκαλίας τόσο του Πανεπιστημίου Κύπρου όσο και σχολείων δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης, διαφάνηκε ότι η χρηματοοικονομική παιδεία της νέας γενιάς μπορεί να ενισχυθεί 
μέσα από τα λάθη των παλαιοτέρων γενιών. Χρηματιστήριο, αξιόγραφα, υπερδανεισμός, 
απάτες και αυταπάτες γρήγορου πλουτισμού έτυχαν σε αρκετούς/ές από εμάς. Ήρθε λοιπόν η 
στιγμή να καταγράψουμε αυτές τις επώδυνες ιστορίες (επώνυμα ή ανώνυμα) για να τις 
προσθέσουμε στο εκπαιδευτικό υλικό της χρηματοοικονομικής εκπαίδευσης της νέας γενιάς. 
Θα χαρούμε να τις ακούσουμε!» 
 
Η πρωτοβουλία υποστηρίζεται και μέσω εκστρατείας στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης 
(#FinancialLessonsLearned #ΠαθήματαΜαθήματα) της ΕΚΚ και του Τμήματος Λογιστικής και 
Χρηματοοικονομικής του ΠΚ. Η εκστρατεία είναι μέρος των συνεχιζόμενων προσπαθειών τόσο 
της ΕΚΚ όσο και του Τμήματος Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής του ΠΚ, για προώθηση της 
χρηματοοικονομικής παιδείας και ενίσχυση του χρηματοοικονομικού αλφαβητισμού, 
ιδιαίτερα μεταξύ των νέων.  
 
Για να λάβετε μέρος στην έρευνα επισκεφτείτε την ιστοσελίδα: Παθήματα Μαθήματα 
 

 
-ΤΕΛΟΣ- 

 
Επικοινωνία με Γραφείο Τύπου 
 
Για περισσότερες πληροφορίες σε Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης και συνεντεύξεις, μπορείτε να 
επικοινωνήσετε με την Ελένη Νικολάου στο enicolaou@cysec.gov.cy ή με την Μόνικα Ηλία στο 
monica.elia@cysec.gov.cy 
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